

DOBROGEEA JUNĂ

Director-Proprietar: C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 37 din Mai 1937

Redacția și Adresa: CONSTANȚA etc. Școala Vămilor No. 27
Abonamentul cu supliment cultural: an 600 lei, 6 luni 300
Pentru Adresă și Instrucți în 2.000—Poșta și Inscrisuri la 10
Telefon No. 12, 42

Conferința de la Viena

În momentul în care se tipăresc rândurile de față, la Viena, devenită în ultimul timp un fel de capitală a Sud-Estului european, reprezentanții statelor din acest sector de lume întruniți sub președinția d-lui Hitler, discută probleme care aparțin noii ordini europene.

România este prezentă la această reuniune politică a cărei importanță se înțelege de toată suflarea românească.

La Berlin ca și acum câteva zile la Roma, Europa va auzi cuvântul răsplat și deschis, cuvântul de militar și de conducător de stat, al d-lui General Ion Antonescu.

Ca și la Roma, de sa va spune desigur și la Berlin că România, încadrându-se în sistemul politic al axei înțelege ca această orientare să nu aducă după sine numai dure roase sfâșieri și renunțări teritoriale, că nimeni în România nu mai poate accepta ca aderarea la politica Axei să însemne și mai departe situația noastră pe plan politic inferior vecinilor noștri.

Trebue ca în mentalitatea europeană să intervină judecata că pozițiile schimbându-se fundamental, statele nu mai sunt a se trata după măsura în care au profitat sau au fost lovite de tratatele încheiate în jurul Parisului la terminarea celui de al doilea război.

Trebue să se înțeleagă că statele se cade să fie luate în considerare după valoarea aportului pe care fie care din ele are a-l aduce ordinii și economiei europene.

Și, mai departe, nădăjduim că nimeni n'are nici cel mai mic interes să promoveze pe treapta măririi teritoriale țări și popoare cari, de pe malurile lacului Balaton vor să-și oglindescă steagurile în Pontul Euxin, fără a avea pentru aceasta nici o justificare, decât o îngrijorătoare hipertrofie a simțurilor, și ca mijloc de realizare cea mai gălăgioasă și cea mai deșănțată dintre propagande...

România a dat dovezi destule că este animată de cea mai cinstită dorință de pace și de bună înțelegere.

Dovezile acestea sunt sacrificiile teritoriale cari se cunosc și pe cari, alții, în împrejurări identice nu le-ar fi făcut.

Noi am lăsat frați în robie, numai ca pacea în această parte a lumii să nu fie ruptă.

Să încercăm a arăta ce s'ar întâmplat dacă România n'ar fi avut această atitudine?

Să recunoaștem că o altă atitudine a României ar fi adus după sine complicațiuni

ale căror proporțiuni ar fi fost dintre cele mai mari...

Iată pentru ce, la Viena, soarta și poziția României pe eșichierul noii ordini europene, pe harta noii Europe, nu pot fi lăsate între chestiunile secundare.

România, prin așezarea sa, este una dintre cheile continentului european și atât timp cât încă lumea se află în faza organizării pe baze continentale, această cheie nu poate fi neglijată.

România nu poate servi cauzei noii Europe, decât fiind pusă în condițiuni de viață normală.

Această viață normală nu se poate realiza decât pe alte baze teritoriale decât cele ale României de după arbitrajul de la Viena.

Acest arbitraj și cu toate consecințele lui trebuie considerat ca o paranteză definitiv închisă. El trebuie să aparțină trecutului, ca fiind dictat de împrejurări cari astăzi sunt cu totul altele.

La Viena trebuie să se afle soluția unei colaborări rodnice și pacifice între popoarele Europei centrale și sud-estice.

La Viena, România nu mai poate fi amputată, nici pusă pe plan inferior.

O Românie puternică este o necesitate europeană.

O Românie puternică nu amenință pe nimeni.

O Românie puternică și, întreagă pe bazele naturale etnice, este singura și cea mai sigură garanție a păcii și a unei bune înțelegeri în această parte a Europei.

Nu putem spune în acest moment mai mult, dar afirmăm încă odată convingerea noastră fermă că dacă nu la Viena, acum, atunci într'altă parte, mai târziu, toată lumea va înțelege că dreptatea României nu se poate tăgădui și că este în folosul tuturor ca România să nu fie nedreptățită.

Și atunci „vom fi pe cât am fost și încă mai mult“.

Această credință însă trebuie să fie temelul sufletesc al unei munci fără de odihnă, al unui spirit de jertfă fără șovăire, al unei seriozități fără greș, al unei tendințe de regenerare fără rezerve și fără iertare.

Fie că această dreptate a noastră ca și această Românie întreagă care VA FI, trebuie să ni-o câștigăm singuri.

Vom da, poate, pentru asta, cel mai greu examen în fața istoriei...

ION NEICU

CHESTIA ZILEI

Pe urmele unei școli românești

Dușmanii școlii No. 2 pot fi mulțumiți: Dintr'o școală primară unde mergeau 100 școlari au făcut o grădină de copii cu 10-15 micuți, când e timpul frumos. Dacă o veni viforul nu se va mai afla niciunul.

Asta, la parter, în 4 camere.

Sus, la etaj, încă se mai află birourile inspectoratului școlar județean ce urmează a se muta în locul aceluia al finutului.

Și așa, vom avea o grădină de copii model.

Adică, un local de școală pustiu.

Alături, se află un alt local pustiu, al fostei școli bulgare.

Aceasta s'a desființat singură, iar cea românească, prin concursul neobosit al autorităților școlare de origine armandistă, dintre care, una și cea mai mare, încă se mai află în funcțiune și sub regimul legionar.

Această zădărnici ar trebui să vină, sau să fie adusă pentru a-și admira opera să vie și vrednicii săi colaboratori și admiratori să se închine zeului și să-l proslăvească. Au și dece.

TUDOR BARBU

—xx—

Legăturile comerciale maritime

Între Turcia și România sunt normale

Suntem în măsură să demințim, în mod categoric, știrile cari circulă în străinătate și cari sunt difuzate de presa străină, că legăturile comerciale dintre Turcia și România au fost întrerupte.

Nu putem adăoga mai mult decât că toate vapoarele noastre, fie de pasageri sau comerciale, își continuă cursa lor normală. Astfel, vaporul românesc, Oituz se află de mai multe zile în portul turcesc Zunguldac, unde încărcă cărbuni dentru România.

Vaporul „Balci“ a părăsi erii seară portul nostru, cu destinația Istanbul având pe bord un număr însemnat de emigranți turci din Dobrogea, în majoritate refugiați din Cadrilater. Luni seară, 25 c., urmează să ridice ancora molonava „Transilvania“, cu aceeași destinație, spre a fi înapoi îndimineața zilei de Vineri, a aceleiași săptămâni.

DE'SE POLCRI (MORMINTELE)

Voiu evoca cântecul poetului UGO FOSCOLO, a cărui amintire e pios păstrat acolo unde sufletul său s'a frământat, unde inima s'a a svăcnit pentru binele semenilor, fraților săi din ITALIA.

Voiu asculta pentru această evocare glasul lăuntric, nedeslușit, ce isvorăște poate dela poet depe urma coborârii mele printr'o ramură de familie apropiată.

Înaintașul numelui ce-l port cu mândrie, a simțit intens ceea ce simt în clipa când aștern slova mea dedicată altor morminte, altor frământări, cele de aici, de astăzi, unde latinitatea se sbate pentru o dreaptă și civilizată așezare a vieții.

Poetul trăise vremuri, când coasa morții dovedea cu prisosință scânteia vieții, care scâpăra abia învederată în întunecimea lor. O întunecime — HORA TENEBRARUM—nu în d corul naturii cu scripșirile ei neschimbătoare, ci în sufletele oamenilor cari pășeau în viață și totuși nu o înțelegeau.

Păia și mormintele, măturile vii și, se dizolvau. Gropile obstesii își îndeplineau menirea sub scutul anonimatului indiferent, dacă trupurile aruncate în ele prin volbura vremii, merita sau nu cea supremă alinare ce o aspiră ori ce vieților, în clipa în care pășeste pe calea luminilor de dincolo și de apoi.

Nouii morminte se înalță astăzi la noi. Morminte menite să primească prinosul jalei a unor mame, soții, copii, ca din lacrimile ce vor curge pe ele, întreaga suflare românească să-și întărească credința. Da, credința în sfânta DREPTATE, al cărei izvor Făuritorul l-a plămădit în inimile oamenilor.

Mormintele celor ce și-au găsit moartea, liniștea, după o lungă schinguire a vieții, e viziunea poetului care cuprinde nesfârșitele cohorte de martiri.

Căpitanul, Decemvirii și Nicodorii, prin fărâmițarea lor trupei, se presară dealungul crucilor, sub chezușia cărora camașii își dorm somnul de veci.

Duhul Căpitanului e de strajă acolo, căci cu el martirii au pășit pragul vieții, prin el au știut să înfrunte clipele grele și totuși luminate de nesdruncinata lor încredere în biruință.

Poetul cânta:

..... Un sasso
che distingue le mie dalle infinite
Ossa che in terra e in mar s'innana morte.

(o piatra care să distingă ale mele dia infinitele oșminte ce se presară moartea pe țărni și în mare).

Nici urna cenușei spre a înlări versul poetului;

A egregie cose il forte animo accendono
Le urne dei forti

(la marețe lucrări — sufletul tare — aprind urnele celor tari).

Duhul Căpitanului va fi în noi. El va înlări sufletele. Va oferi acel strop de alinare în durerea simțită și de poet când el, adresându-se insulei natale, ZANTE încheia prin versul:

Tu non altro che il canto avrai del figlio
O materna mia terra; a noi prescriste
Il fato illacrimata sepollura.

(Nu vei avea decât cântarea fiului tău, o glie maternă; soarta ne-a prescrist un mormânt neplâns).

Confortarea plânsului aparține celor vii. IOR, celor plecați, le revine meritul de a fi jertfiți supremul lor bine VIAȚA, pentru o viață mai bună celor ce rămân...

Viața... Moartea... care e oare începutul, care e sfârșitul? Sunt unii morți, al căror duh rămâne viu. Sunt unii vii, al căror suflet e ca și mort...

ROMÂNE... alege!

JOHN FOSCOLO

ORIGINEA ETNICA

Pentru proprietarii de bunuri rurale din Dobrogea

Am arătat în precedentul articol (vezi „Dreptul” No. 18 din 1940), considerațiile pentru care suntem de părere că dacă originea etnică a unui individ poate fi stabilită în mod cert după mama lui, această siguranță încetează, atunci când ne referim la tata. Ideea că care poartă este că oamenii nu pot fi izolați ca celelalte animale inferioare, spre a păstra curățenia rasei.

Aceasta nu înseamnă însă, că negăm rolul principal pe care îl joacă bărbatul în fenomenul biologic care ne preocupă.

„Punctul de plecare — scrie biologul Jean Rostand — al oricărui individ este formarea unei celule „unice, conținând un nucleu de origine dublă”.

Care este însă exact la un anumit copil partea de contribuție a tatălui și care anume este cea a mamei, știința nu a putut încă stabili. Din ceea ce vedem însă zilnic în jurul nostru, nu ar fi greu de dedus că această proporție variază de la un caz la altul.

În teoria constituțională a regimului totalitar, autorii reformei urmăresc în prim rând purificarea rasei, neadmitând ca elemente de origine etnică străină să viciereze sângele cetățenilor. Mama, sau mai bine zis originea ei, ar fi o indicație sigură. Totuși, pentru că soțul ei — legitim sau nu — a fost tovarășul obicinuit de viață, este probabil că el ar fi tatăl copilului. Ori, interesul superior al națiunii, care cere în primul rând puritatea rasei, fiind covârșitor față de acela al individului, nu se poate ignora nici originea etnică a presupusului tata. Deci, dacă o femeie ariană a cohabitat în timpul concepției cu un bărbat nearian, copilul lor va fi considerat de nearian, până la proba contrară. Căci, cum arătam în articolul precedent, în această materie nu pot juca ficțiuni sau prezumții, trebuind a se ține seama numai de realitatea faptelor, pentru stabilirea cărora orice dovezi pot fi admise.

Nu trebuie să omitem că atunci când se vorbește de puritatea rasei, nu intră în concepția teoreticianilor gândul de a despărți popoarele după hotarele țarilor, ce sunt astăzi în ființă pe întreg globul pământesc.

Este însă vorba de cele două mari rase originare, în care se împarte toată lumea, sau mai bine zis de una, cea a Ariilor (toți cei ce nu fac parte din această rasă, fiind nearieni).

Prin Arii se înțeleg populațiile a căror origine comună o găsim în marea familie indoeuropeană, din regiunea fluviului Oxus (Amu-Daria) din Turkestan. Astfel, sunt arieni: Celții, Grecii, Latinii, Slavii, Germanii. Toate aceste popoare având originea comună, sunt surori și prezintă aceeași caracter de sociabilitate și putință de adaptare la civilizație, oricare ar fi hotarele țării în care le-au așezat împrejurările istorice.

De altminteri, o discriminare de origine mai apropiată, ar fi greu de stabilit între popoarele diferitelor țări din Europa, din cauza nenumăratelor invazii și cotochirii, ce au avut loc între ele, în cursul secolelor. Astfel, pentru a cita numai cazul cel mai tipic, cu toate războaiele urmate între Franța și Germania, populația celei dintâi, compusă din Greci și Romani, a suferit la anul

406 după Christos, năvălirea Francilor, a Burgunzilor și a Burgunzilor și acea a Visigoților, barbari ce veneau din Germania.

Ceia ce vrea să evite susținătorii naționalismului integral, teorie socială pe cale de a reface astăzi fața întregii Europe, este amestecul popoarelor cuprinse în hotarele lor cu indivizii de origine neariană.

Pentru ce? Pentru că popoarele neariene sunt considerate (vezi Adolf Hitler în *Mein Kampf*) ca dușmani a genului omenesc, corupătoare a bunului gust și a moravurilor sănatoase; iar „bacilul lor” nimicitor de civilizație, duce în mod direct la disolvarea umanității. Este deci aceeași „idee de naționalitate” pe care venerabilul nostru economist, d. Profesor A. C. Cuza, n'a încetat de a o susține dela 1890 și până în ziua de astăzi (vezi A. C. Cuza „Studii Economice-Politice” 1890-1930, edit. Casei Școlilor, București).

Scriind rândurile de față, nu avem intențiunea de a ne da parererea asupra utilității sociale a acestei doctrine, în cadrul unui articol de revistă juridică. Chestiunea ce ne preocupă este aceea de a se și cum pot fi rezolvate problemele etnice, pe care le pun încrucișările de rasă, în regimurile constituțiilor totalitare.

Întâi o femeie ariană căsătorită cu un bărbat nearian. Cum arătam în precedentul articol, mama este aceea după care se poate deduce originea sigură a copilului. Totuși, pentru că soțul legitim, sau concubinul notoriu, este tovarășul obicinuit de viață al femeii, existând multă probabilitate să fie tot el și tatăl copilului, acesta va fi socotit — într'un astfel de caz — ca având sângele amestecat, deci nu curat arian.

Interesul întregii națiuni pentru păstrarea purității rasei, cere ca un astfel de produs să fie privit de către organele conducătoare ale Statului, cu cea mai justificată suspiciune. Asemenea necesități de înalt ordin național, fiind primordiale, trec peste interesele personale ale fiecărui individ în parte.

Atâta grijă trebuie pusă în păstrarea curățeniei rasei, încât este mai bine ca în cazurile dubioase, un copil deși în realitate este arian, să fie considerat ca nearian, decât contrariul.

Dacă asemenea indoială este ușor explicabilă în cazul copiilor din flori, ea se impune cu puterea adevărului, fiind vorba de acela al unei femei ariene căsătorită sau trăind în concubinaj notoriu cu un bărbat nearian.

O observație. Realitățile materiale care deslanțuiesc fenomenul biologic al nașterii, ca orice chestiuni de fapt, pot fi ovedite prin toate mijloacele cu putință, ca: martorii, examinarea calității sângelui cum se face la transfuziune, asemănarea perfectă cu adevăratul tata, incapacitatea de procurare a soțului legitim, etc. Astfel s'ar putea stabili d. ex. că un copil născut în timpul căsătoriei sale cu un anumit bărbat, este rezultatul relațiilor acelei femei cu alt bărbat. Prin faptul că o astfel de dovadă ar fi foarte greu de administrat și nu va putea reuși decât într'un număr limitat de cazuri, ea nu trebuie exclusă în mod principal. Când se stabilește originea etnică a unei perso-

ne, nu pot sta în cale regulile de drept sau principii de morală. Cineva este sau nu, de de sânge Arian, indiferent dacă nașterea lui se datorește unor legături legale sau unor relațiuni nepermise. Deci, adevărul înainte de toate și cu orice preț.

Cât despre copiii născuți dintr-o mama neariană, ei vor urma condițiunea acesteia, oricare ar fi originea tatălui. Din punctul de vedere care ne preocupă, nu credem că poate fi vorba de jumătate de sânge, căci este de ajuns o picătură de sânge nearian pentru a vicia în întregime.

Trebue de asemenea înlăturată din discuție, ca ne fiind dovedită științificește, părerea după care primul soț influențează personalitatea copiilor născuți de către aceeași femeie în căsătoriile ulterioare. Unele asemănări constatate în această privință, nu pot fi considerate decât ca simple coincidențe.

Este foarte greu a se lua dispozițiuni radicale și cu efect sigur pentru păstrarea purității sângelui, evitându-se astfel cât mai mult cu putință, ivirea cazurilor dubioase. Totuși măsuri trebuie să fie luate. Socotim, drept cele mai principale, următoarele:

1) Să se dea cea mai mare atențiune educației sufletești a poporului, dezvoltându-se în fiecare cetățean iubirea de neam și țară și sentimentul religios.

2) Legea să pronunțe pedepse foarte aspre în cazul de adulter sau de relațiuni între Arieni și nearieni.

3) Putința pentru soțul legitim și chiar obligația lui de a și desavua copiii, atunci când are motive a crede că nu sunt ai săi. Acest drept să fie acordat și Ministerului Public.

Cât despre copiii din flori, originea lor etnică — din punctul de vedere al drepturilor și obligațiilor cetățenești — să nu fie considerată ca stabilită decât după ce mama lor va arăta și dovedi care este în realitate tatăl lor. În indoială, ei vor fi considerați ca suspecti.

S'ar părea că exista contradicție asupra celor susținute de noi prin cel dintâi articol și părerile exprimate prin prezentul. Contradicția este numai aparentă, căci acolo era vorba de siguranța originii etnice pe care o dă mama copilului ei, în raport cu necertitudinea paternității în această privință; pe când acum, ținând seama de această necertitudine, căutăm mijloacele spre a o înlătura pe cât este cu putință, în scopul păstrării curățeniei rasei.

În rezumat, în această materie, având în vedere ambii factori cari colaborează la procreare, socotim că în mod practic și ținând seama de persoana ambilor părinți, originea etnică a copilului nu va putea fi stabilită niciodată cu cea mai perfectă certitudine.

Dacă față de mama ea este sigură, în ce privește pe tată, nu se poate recurge decât la prezumțiunea rezultând din căsătorie sau dintr-o cohabitare obișnuită. Această prezumțiune joacă în mod cu totul deosebit, de cum joacă aceea rezultând din căsătorie în ce privește filiațiunea legitimă. Să presupunem doi soți, din care bărbatul X este plecat de acasă de ani de zile. În lipsa lui soția trăiește în concubinaj notoriu cu alt bărbat Y, dând naștere unui copil. Din punctul de vedere al dispozițiilor

Co-dului Civil, prin aplicarea adagiului *pater is est, eosius* va fi considerat totuși ca legitim față de X. Nu tot același lucru se va putea spune și relativ la originea etnică a copilului. Aici faptele sunt mai presus de lege.

Din punctul de vedere al originii etnice, căsătoria nu trebuie să constituie decât o prezumție *juris tantum* putând fi oricând și oricum combătută prin dovada contrară. Această facultate de a administra dovezi în materia ce ne preocupă, departe de a fi un paradox — cum s'ar părea — este impusă tocmai de necesitatea putinței stabilirii originii etnice a cuiva, în afara oricărei indoali.

EUGEN PETIT

Consilier onorific al Înaltei Curți de Casație

P. S. — Când am scris articolul de mai sus, nu se cunoșteau încă dispozițiunile Decretului-Lege care reglementează situația evreilor, nici ale aceluia care oprește căsătoriile dintre Românii de sânge și evrei, publicate în urmă.

Repetăm că nu discutăm latură politică a noilor reforme. Observăm însă, că primul, prin art. 2, are în vedere, *religia* ca punct determinant, iar nu originea etnică, la care se referă legiuitorul German prin reformele similare. Astfel, d. ex. paragraful c art. 2 considerând drept evrei „*creștinii născuți din părinți de religie mozaică nebotezați*”, rezultă că copilul născut din ambii părinți evrei botezați, devine prin țarina botezului Român-creștin.

În ce privește cel de al doilea Decret-lege observăm că prin art. I dând definiția evreilor, arată prin expunerea de motive: „*formula proprie românească de a socoti sângele românesc ca un element etnic și moral a cărui determinare se face prin discriminare, pe criteriile legale — de rit și origine — a noțiunii de evreu*”.

Astfel, iată d. ex. un supus italian, care obținând la noi împământăntirea, se căsătorește apoi cu o femeie franceză. Prin căsătorie, femeia devenind și ea Română, din punct de vedere al acestui Decret-Lege, atât părinții cât și descendenții lor vor fi considerați ca Români de sânge. De astă dată ceea ce legea are în vedere este identitatea de origine Ariană.

Cum arătam prin articolul nostru publicat în numărul precedent, toate popoarele de această origine, urmează a fi considerate ca popoare surori.

E. P.

O epigramă

scută de o elevă, la cererea unei doamne profesoare de limbă română, dela o școală superioară din localitate.

„Mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim”
A spus un poet ce zace azi în tîntirim,
Însă ea, din dulce ce e, se prefacă'n mîtrăgună
Cînd cel pus ca s'o predeie, n'are o metodă bună.

S'a mutat prefectura
În arma cutremurului,
Palatul prefecturii județului
a suferit stricăciuni
cari fac necesare reparațiuni
cari vor dura mai mult timp.

Din cauza aceasta, birourile prefecturii s'au mutat în palatul primăriei,
în aripa dreaptă, unde a fost Rezidența Regală.

Ministerul de agricultură și domenii aduce la cunoștința d-lor proprietari cari posedă proprietăți rurale în Dobrogea de Sud și care se cuprind în prevederile art. 5 din acordul încheiat între statul român și cel bulgar, că a instituit o comisiune în scopul de a se examina, identifica și stabili drepturile de proprietate asupra acestor proprietăți.

Toți cei interesați trebuie să depună acestei comisiuni până la 1 Decembrie 1940 copiile tuturor actelor de proprietate ce posedă (acte de cumpărare, hotărâri, verificări, planuri).

Această comisie funcționează la direcția economică agrară București-bulevardul Carol I, Nr. 26. Actele se vor depune între orele 8-13.

Declararea cantităților de grâu deținute de producători și comercianți

Art. I. — Toți producătorii și comercianții de grâu, cari dețin cu orice titlu, la data publicării prezentei deciziuni, în Monitorul Oficial, cantități de grâu mai mari de 10,000 kgr., sunt obligați să le declare la oficiul județean pentru valorificarea grâului (funcționează pe lângă prefectura județului).

Deținătorii sunt obligați a declara cantitățile de grâu susmenționate în termen de 10 zile dela publicarea prezentei deciziuni, prin scrisoare recomandată sau remitere directă, contra dovadă.

Art. II. — Declarațiunile vor menționa următoarele:

Cantitatea totală deținută la data de 22 Noembrie 1940; Cantitățile care sunt necesare, până la recolta viitoare, pentru satisfacerea nevoilor proprii ale deținătorilor, arătându-se justificarea acestora; Cantitățile instrăinate sub orice formă între 22 Noembrie 1940 și data depunerii declarațiunii.

Art. III. — În termen de 15 zile dela data publicării prezentei deciziuni, oficiile județene pentru valorificarea grâului vor comunica aceste date Oficiului central pentru valorificarea grâului.

Art. IV. — Infracțiunile la prevederile acestei deciziuni, se încadrează în dispozițiunile decretului lege pentru pedepsirea sabotajului economic, publicat în Monitorul Oficial nr. 214 din 14 Septembrie.

În atențiunea celor în drept

Unii refugiați din fostul județ Durostor, stabiliți până acum în orașul Călărași, se plâng de purtarea față de șeful poliției din acel oraș. N'avem posibilitatea să controlăm dacă aceste plângeri sunt îndreptățite. Pentru aceea, rugăm pe cei în drept să cerceteze cazul, și să ia cuvenitele măsuri de îndreptare.

Noi repartizări în învățământul primar din județul Constanța

Inspectoratul regional școlii al învățământului primar din localitate aduce la cunoștința celor numiți mai jos ca să se prezinte în decurs de 5 zile la posturile lor.

Cei ce nu se vor conforma acestui ordin vor fi înlocuiți imediat.

Maestre și maestri numiți suplinitori

Heireta Maria la șc. nr. 3 fete Constanța; Ghițescu Aurora, Constanța șc. nr. 1 fete; Boian Carolina, în com. Ostrov; Constantințescu Ana, la Medgidia șc. nr. 1 fete; Nicolae Alecu, la Medgidia șc. nr. 1 băieți.

Normaliste și normaliiți numiți învățători

Învățători și învățătoare refugiate. — Neagu Ignat, com. Letea; Constantin Mihai, com. Ferdinand; Revent Anton, com. Caracul; Mesaros Vasile, com. Crucea; Vasiliu Irina com. Munteniș; Bodiu Ana com. Slava; Rusă; Stanbicevichi Silvia, com. Dulcești; Stănescu Maria, com. Mărlănuș.

Numiți în ordinea serilor și a medliilor. — Rădulescu Ion, la Satu Nou; Constantin Nimară, com. Strungu; Stănescu Ion, com. Gârliciu; Dumitru Gh. com. Nuntași nr. 1; Georgescu Nicolae, com. Rasova; Lungu N. Ion, com. Independența; Constantințescu Gh. com. Litanul Hagieni; Dobre Ion, com. Vâlcele; Ionescu Const. com. Vulturul; Brănză Petre com. Sibioara; Neșulea; M. Vasile, com. Negrești; Ionescu Dumitru, com. Fântâna Mare; Amza Gh. com. Periș; Popa Gh. com. Gura Dobrogei; Ioan I. Marin, com. Beilic Florile; Popescu Ion, com. Adam Clisi; Duda Dumitru, com. Păure; Năstase I. Constantin, com. Cogealac; Caplan Petre, com. Băneasa; Serbanțiu Gh. com. Dunărea; Marințescu Gh. com. Gârlița; Lungu Dumitru, com. Pecineaga; Maraloi Nicolae, com. Plopeni Credința; Urseanu Eugenia, com. Adam Clisi; Băjenescu Eusebia, com. Dunărea; Bănică Silvia, com. Buceag; Andrei Elena, com. Satu Nou; Georgescu Aneta, com. Potârnicchia; Zamfir Alexandrina com. Baia; Cernescu Maria, com. Sarai; Chican Maria, com. Băltaștești; Dinu Aurelia, com. Lănuțel; Elena C. Slăbuteanu, com. Izvorul Marelui Andreescu Ioana, com. Megidia; Nănescu Maria, com. G. r. al Scărișoreanu; Vasilescu Zenobia, com. Tichilești; Gheorghie Elena, com. Năvodari; Emanoil Victoria, com. Sinoe; Smântână Victoria, com. Canliș; Bădulescu Elena, com. Esecchioi.

Numiți la școlii de copil mic. — Rusu Claudia Antoși, com. Independența; Buhă Maria, com. Cuiuciu; Burdulescu Eugenia, com. Abruș; Chelu Ana, com. Gârlița; Bărbat Maria, com. Dobromir Deal.

Învățători suplinitori de limba turcă. — Ali Said Mehmet, com. Abruș; Feizula A. Gatar, com. Agigea; Faut R. Geante mir, com. Albești; Mehmet Felmin, com. Amșacia; Kezrim Seit Islem, com. Cobadin; Salim Beitula com. Cetu Vâni; Ecrem Mahmut, com. Ciocărlia de Jos; Ibrahim Cadi com. Curcani; E. Mas M. Seit, com. Dulcești; Habil Hilmi, com. Grănicerul; Nazif Zeanacai com. Grădina; Velula Bosnac, com. Hârșova; Geahit Bechtemi, com. Ferdinand; Mustafa Ali, com. Independența; Musim Rasid, com. Hagieni; Ionut Abdurazit com. Megidia; Nasru la Amet com. Moșneni; Anis Fetihneam com. Lanurile; Nuri Numan com. Osmanca; Cadâr Enan, com. Mireștea; Husmanbit Iusuf, com. Vârtoș; Sechet Omer

com. Silistea; Esref Omarzac, com. Tâtaru; Refic Septar, com. Valea Seacă; Resad Zulchetil, com. Valul Traian; Nazim Suleiman, com. Vânătorii Aizula Bosnac, com. Valea Dacilor; Abdulasis Mehid, com. T. Viadimirescu; Musaler Amey, com. Biruința; Abdulatif Selim Telec, com. Nisipari; Nasibula Elias, com. Conacu.

Comisia mixtă româno-bulgară și-a încheiat lucrările

Comisiunea mixtă româno-bulgară, care după tratativele duse la Craiova și-a continuat activitatea la Constanța și-a încheiat lucrările.

În vederea ședinței de închidere, care s'a ținut la sediul Comisiunii, au sosit în localitate d-nii: Dianu, ministru plenipotențiar și Pomenoff, ministru plenipotențiar bulgar, președintele delegației bulgare.

Oaspeții au fost întâmpinați în gara locală de către d-nii: av. Nicolae Șeitan, comisar al evacuărilor și colonizărilor din Dobrogea; g-ral Potopea nu președintele delegației noastre în comisia mixtă româno-bulgară, g-ral Solaroff, președintele delegației bulgare; D. Predescu, prefectul județului, colonel Nicoloff, col. Rădulescu, lt.-col. Deacu, cpt. Niculescu, dr. Angheloff, etc.

După închiderea lucrărilor în cadrul ședinței de după amiază, delegații români au oferit un dîneu pe motonava „Basarabia”.

Seara pe bordul motonavei s'au reunit și cei doi miniștri plenipotențiar, Pomenoff și Dianu și delegații români și bulgari în comisiunea mixtă.

Au mai participat deasemenea d-nii: Vasile F. Petrescu, președintele Curții de apel, Traian Niculescu, Lungu procuror general, Suvaroff secretar de legație, D. Popescu, secretarul comisariatului.

—ooOoo—
Cluj DOBROGEA JUNA

INFORMAȚIUNI

Reproducem în numărul de față al doilea articol privitor la „Originea etnică”, datorită înaltului magistrat d. Eugen Pettit.

Chestiunea fiind nu numai extrem de interesantă dar și la ordinea zilei, vom reproduce în numărul viitor un al treilea articol datorit tot d-lui Eugen Pettit.

Astăzi pleacă spre Constantinopole vasul „Balclig” al S. M. R., având pe bord numeroși emigranți turci din Dobrogea de Sud.

—xx—
În tot timpul absenței din țară a d-lui general Ion Antonescu care se află în Ger-

Sportul și „Ajutorul Legionar”

concurs „atom fulger”, Duminică pe „Victoria”

După cum toți cetățenii țării, indiferent de clasă socială, au contribuit și contribuie încă pe cât le stă în putință la „Ajutorul Legionar”, tot așa și sportivii constanțeni vor aduce aportul lor la mărirea fondului pentru ajutorarea celor mulți și nevoiași prin organizarea unui concurs dotat cu o cupă și al cărui beneficiu material va fi vărsat „Ajutorului Legionar”.

Concursul va avea loc Duminică după amiază, pe stadionul Victoria, cu începere dela ora 2 p. m. și vor lua parte toate grupările din categoria I-a a districtului nostru și anume: S. P. M., Marina, C. F. R. și Concordia.

Modul în care se va disputa concursul este sistemul fulger prin acumulare de puncte; câștigătorul fiind cunoscut în aceeași zi.

Echipele participante vor alinia cele mai bune formațiuni pentru o cât mai bună reușită a concursului, mai ales că publicul, credem că, va da tot sprijinul asistând în număr mare la jocuri.

Acest fel de concurs este mult gustat de spectatori, deoarece partidele se succed în mod rapid, iar jocul are o alură extrem de iute, lucrurile entuziasmează și pe cei ce asistă pentru prima dată la un match de foot ball. Cum sportivii au știut întotdeauna să înlăture măruntelile neînțelegerii și ambiții, suntem siguri că și de data această vor fi la înălțimea încrederii acordate, și vor furniza partide frumoase ales având în vedere scopul concursului.

V. Mogărdiceanu

—xx—

SCHIMB DOUA VILE

Situat în Balclig Str. Ghica 3 și Dragoș Vodă 80 cu imobil situat în oraș sau stațiune balneară din regat.

Adresați: Gh. Stavrescu București, Str. Grigore Alexandrescu No. 97

Magazin românesc

Conchideam, așa dar, săptămâna trecută (D. J. Nr. 107/16.XI.1940) că îndreptarea și incurajarea comerțului românesc nu trebuie legată numai de atitudinea antisemită pe care am lua-o.

Problema e mult mai complexă decât se pare și ea trebuie judecată cu toată seriozitatea. Ea trebuie adânc înțeleasă atât de cetățeanul cum-părător cât și de comerciantul român. Două elemente esențiale care nu pot rămâne inactive și indiferente. Mai precis, fără înțelepciunea unuia și aptitudinea celuilalt, inițiativa deschisă, oricât ar fi de vitală și de hotărâtă, tinde să rămână fără efectul practic așteptat. Avem față în față „magazinul iudevesc” și „magazinul românesc”. Unul cată să dispară iar altul cată înflorirea, prosperitatea. Unul este reversul celuilalt însă și corelația dintre ele trebuie frântă prin biruința categorică a „magazinului românesc”.

Nu vreau să mă gândesc ce ar fi dacă într-o zi am vedea individualizarea vitrinei cu „magazin românesc”. Enumerarea lor ar produce indignarea generală. Trec și peste capitalul și creditul românesc despre care este cine să se îngrijească. Dar socotesc că în bătălia aceasta cu caracter economic și social, accentul activ trebuie să cadă pe bunul simț al fiecăruia. Fiindcă, pe plan economic și social, ofensiva pornită poate fi socotită ca generatoare de mari perspective, de mărețe realizări.

Mergem pe etnic. Drumul spre ținta finală e tăiat de ideea națională. Dar asta încumbă Românilui obligația de conștiință, să meargă să cumpere numai dela magazinul românesc. Structura sufletescă va dicta, prin urmare, o canalizare a cetățeanului către magazinul românesc.

La rândul lui, magazinul românesc trebuie să răspundă prompt și conștiințios. Fără îndoială că din acest proces, negustorul va realiza un beneficiu direct și imediat, material și moral.

Odată cu aceasta însă, e nevoie să afle că, mai presul

decât orice lege din lume, i s'a ridicat „dreptul” de a ne specula. Afluența clientelei, îl incurajază, îl îmbogățește și îi impune datoria morală de a-l ambiționa să vândă etnic, corect și bun. Contrariu, aceeași afluență i-a semnat conștient și sentința desființării lui ca negustor. Fiindcă să se știe în cadrul problemei, așa cum se pune ea din punct de vedere național, câștigul personal e depășit de dreptul la viață ce urmează a se crea pentru comerțul românesc. Nu privilegiu ci un drept. Și pentru el, toți, deopotrivă, trebuie să trăim procesul determinat de realități incontestabile.

Hotărârea e prea eroică și prea reală. Și ea nu poate fi falsificată de egoismul și meschinăria întâmplătoare a individului. Și ar fi să trăim cea mai tragică farsă dacă gestului generos al cumpărătorului i s'ar răspunde cu ipocrizie de precupeț. O, asta nu se poate. Nici libranul nu-și va vinde cartea mai scump și nici manufacturistul nu va ridica prețul la metrul de stambă vândut jăranului speculând voința Românilui de a cumpăra dela magazinul românesc.

Hotărârea aceasta îl investește pe negustor cu onoarea solidarității și înțelepciunii.

Fiindcă numai așa va reuși să coopereze în lupta realizării, fiind sincer și corect.

Astfel, încarnăm că renunțăm total la rodul pământului nostru și ne lepădăm de propriile noastre posibilități. Că doar în mâna noastră stă puterea muncii și sacrificiului.

ANGHEL CHIRU

Casa de Asigurări Sociale Constanța

Oficiul de Asig. Sociale
CERNAVODA
Publicație

Se aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu dispozițiile Casei Centrale a Asig. Sociale se vor vinde în ziua de 27 Noiembrie 1940, orele 10 a. m. la sediul Oficiului de Asig. Sociale din Cernavoda mobilierul și efectele de grație provenite din inventarul acestui Oficiu de Asig. Sociale, precum urmează:

Mobilier

- 1) 1 bancă de brad vopsită neagră uzată.
- 2) 1 firmă de tablă uzată.
- 3) 1 scaun de leag
- 4) 3 scupători smălțuite uzate.
- 5) 1 geantă de piele

Efecte

- 1) 9 halate de pânză uzate.
- 2) 1 șorț de pânză
- 3) 5 cărpe de prat
- 4) 6 . pt. consultații uzate
- 5) 2 prosoape albe uzate

Mobilierul și efectele de mai sus se pot vedea în fiecare zi de lucru la sediul Oficiului de Asig. Sociale, unde urmează a se adresa cei doritori a le vedea și cumpăra.

Director Gh. I. Constantinescu
Șef Oficiului Asig. Sociale
Const. Ilic

No. 7705 19 XI 1940

—xx—

mania, interimatul președinției consiliului de miniștri va fi deținut de d. prof. Horia Sima, vice președintele consiliului și comandant al mișcării legionare.

Se cere conducătorilor Sindicatului pentru creșterea calului trăpaș, să lămurască: cum și cui au fost distribuite cele 60 de epe, provenite dela Germanii evacuați și repartizate membrilor susnumitului Sindicat.

Ministerul afacerilor interne a dat un comunicat prin care pune în vedere celor cari se ocupă

cu denunțuri anonime că acestea nu vor fi luate în seamă, iar pentru cele semnate se va stabili mai întâi identitatea denunțatorului. Deasemenea, orice denunț trebuie să fie timbrat.

M. Sa Regina Maria Elena a plecat aseară în Italia, la Veneția.

În legătură cu repatrierea în Germania a populației germane din Dobrogea, prefectura județului a dispus luarea de măsuri pentru ca gospodăriile pe cari locuitorii germani le părăsesc, să fie păstrate în bună stare până la venirea noilor locatari.

Casa Asigurarilor Sociale
Constanța

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu dispozițiunile Casei Centrale a Asigurarilor Sociale se vor vinde în ziua de 26 Noiembrie 1940 orele 10 a. m. la sediul Casei de Asigurări Sociale Constanța din strada Ștefan cel Mare Nr. 97 prin licitație publică, mobilierul și efectele degradate, provenite din inventarul Casei de Asigurări Sociale Constanța și Oficiilor pendinte, precum urmează:

Dela Casa de Asigurări Sociale Constanța

Mobilier

- 1.— 1 ladă cu capac de brad deteriorată
- 2.— 1 dulap de brad cu 25 sertare mici.
- 3.— 6 geți de piele uzate.
- 4.— 1 perforator pentru birou uzat.
- 5.— 1 preș de cocos uzat.
- 6.— 1 covoraș pentru picioare
- 7.— 2 căni mari uzate.
- 8.— 1 căldare mare uzată.
- 9.— 3 lămpi cu petrol pentru masă.
- 10.— 9 scupători deteriorate.
- 11.— 10 scaune deteriorate.
- 12.— 1 butoi de zinc 25 litri uzat.
- 13.— 1 butoi de zinc 50 litri uzat.
- 14.— 1 s hapirograf cu cutie.
- 15.— 1 multograph uzat.
- 16.— 1 bicicletă „Diamant” uzată.
- 17.— 14 m linoleum întrebunțat.

Efecte

- 1.— 1 pernă de lână uzată.
- 2.— 1 față de masă uzată.
- 3.— 10 șervete de bumbac uzate.
- 4.— 90 cearceafuri de pânză uzate.
- 5.— 2 cearceafuri de olandă uzate.
- 6.— 50 prosoape uzate.
- 7.— 5 pături obicnuire uzate
- 8.— 1 pled de lână uzat.
- 9.— 12 halate albe și gris
- 10.— 5 dosuri de saltele
- 11.— 30 cârpe de praf uzate.
- 12.— 12 cârpe de praf pentru consultați

Dela Oficiul de Asigurări Sociale Bazargic

Mobilier

- 1.— 1 fotoliu pentru birou uzat
- 2.— 1 bancă de brad uzată
- 3.— 1 drapel
- 4.— 7 tablouri (rame) uzate
- 5.— 2 cuiere cu 5 cărlige uzate.
- 6.— 4 geți de piele.
- 7.— 1 sobă de tuci „Barbarozza” uzată.
- 8.— 3 sobe de tuci obicnuite

Efecte

- 1.— 4 halate de dril uzate.
- 2.— 4 șorțuri uzate.
- 3.— 6 prosoape albe uzate

Dela Oficiul de Asigurări Sociale Siliștra

Mobilier

- 1.— 1 cuier de lemn uzat.
 - 2.— 2 scaune uzate
 - 3.— 1 canapea dormeză uzat
 - 4.— 6 perdele de creton cu galerii uzate.
 - 5.— 1 bidon de tinichea uzat
 - 6.— 1 etajeră uzată.
 - 7.— 1 oală cu capac uzată.
 - 8.— 1 tablă pentru așezat uzată
- Mobilierul și efectele de mai sus, se pot vedea în fiecare zi de lucru, la sediul Casei de Asigurări Sociale din Constanța str. Ștefan cel Mare Nr. 97.

Doritorii de a le vedea și cumpăra se vor adresa la această adresă, Biroului de materiale.

Director,

Gh. I. Constantinescu

Șef. Bir. Materiale,
Maria Părvulescu

—xx—

Dela Liceul Comercial

Absolvenții Liceului Comercial „Regele Carol I” din Constanța sunt rugați a lua parte la festivitățile ce vor avea loc cu prilejul împlinirii a 20 ani dela înființarea școlii și anume:

Sâmbătă 23 Noiembrie ora 9 seara: Festival artistic în sala Ligii Culturale (Tranulis).

Duminică 24 Noiembrie ora 11 dim.: Te-Deum în locul școlii, strada Cuza-Vodă 14. La ora 13 o agapă a absolvenților școlii, la Restaurantul „Funogea”.

Casa de Asigurări Sociale Constanța

Oficiul de Asigurări Sociale
MEDGIDIA

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu dispozițiunile Casei Centrale a Asigurarilor Sociale, se vor vinde în ziua de 26 Noiembrie 1940, orele 10 a. m. la sediul Oficiului de Asigurări Sociale din Medgidia, mobilierul și obiectele degradate provenite din inventarul acestui Oficiu de Asigurări Sociale, precum urmează:

MOBILIER

- 1) 7 scaune de lemn uzate.
- 2) 1 canapea dormeză „
- 3) 3 ligheane smălțuite „
- 4) 1 lampă de masă uzată
- 5) 1 căldare de fier „
- 6) 1 topor pentru lemne „

Mobilierul și obiectele de mai sus se pot vedea în fiecare zi de lucru, la sediul Oficiului de Asigurări Sociale unde urmează să se adreseze cei doritori a le vedea și cumpăra.

Director,

Gh. I. Constantinescu

Șef. Oficiului Asig. Sociale,
Gr. Isăcescu

—xx—

Corpul Portărilor Tribunalului Jud. Constanța

Publicațiune de vânzare

Nr. 20049 din 11 Noem. 1940

În baza adresei Judecătoriai de Pace Mixtă Constanța cu Nr. 34505/1940.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 30 (treizeci) Noiembrie 1940, începând de la ora 10 dimineața înainte se va vinde prin licitație publică care se va ține în Piața Carol din Constanța, averea mobilă urmărită a debitorului Cristache Târpea din Constanța strada Cuza Vodă Nr. 90, compusă din: 13 butoaie de ste ar cu cercuri de fier goale capacitatea circa 1000 litri fiecare, una teighea de lemn de circa 6 m învelită cu zinc, circa 500 sticle pline cu vin, 25 sticle coniac a 1 litru, 15 sticle țuică a 1 litru, 2 sticle mari cu Comtreaux, 13 sticle coniac a 1/2 litru Monopol, una teighea de lag lungime circa 3 m, un birou de lemn, format casă, 2 tabouri rec'amă „Rampa Drăgășani”, 2 oștinzi mici de perete, 4 rafturi de lemn pentru despărțituri, 300 sticle goale, 5 transparente una masă de lemn îmbrăcată cu zinc, un ghețar de lemn câptușit cu zinc, avere anume specificată în procesul verbal de urmărire dreșat în cauză, pentru despăgubirea creditorului Alexandru Buter din Constanța cu suma de lei 10000 ce reprezintă chiria neplătită până la 20 Octombrie 1939, plus câte

1000 lei cu titlu de daune cominatorii, începând de la 24 Octombrie 1939 și până la complectă evacuare din imobil, aceastăpână la concurența sumei de lei 30000 și cu rezerva pentru reclamant de a face o nouă acțiune de evacuare după trecerea acestui timp și lei 1000 cheltuieli de judecată, osebit cele de executare ce are a lua de la numitul debitor, în baza cărții de judecată civilă Nr. 1370/1939 pronunțată conform legii proprietarilor de Judecătoria Mixtă Constanța. Licitația se va ține pe bani gata.

Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătată.

Șef Portărilor indescifrabil

Secretar indescifrabil

Dos Nr. 1275/1939

Felip Nr. 288662/1940

—xx—

Corpul Portărilor Tribunalului Județului Constanța

Publicațiune de vânzare

No. 20053 din 11 Noemv. 1940
În baza adresei judecătoriai Mixte Constanța cu No. 34498/1940

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 30 Noiembrie 1940, începând dela ora 10 dimineața înainte se va vinde prin licitație publică care se va ține în piața Carol din Constanța averea mobilă urmărită a debitorului Cristache Târpea din Constanța strada Cuza Vodă No. 90, compusă din: una sufragerie compu-

să din una masă pătrată, un buțet cu trei uși și două sertare având deasupra o cutie și o oglindă mică, o vitină cu geamurii cristal, 6 scaune pluşate roșu, un studio canapea, toate lemn acajou un garderob cu trei uși culoarea nucului, una măsoșă rotundă și 2 fotolouri cu 2 scaune mai mici și un taburel tapizat pluş bleu, una toaletă cu oglindă, un radio marca Columbia, avere anume specificată în procesul verbal de urmărire dreșat în cauză pentru despăgubirea creditorului Alexandru Buter din Constanța cu suma de lei 20 000, cu procentele legale de la scadența plus 1500 lei cheltuieli de investire, osebit cele de executare ce are a lua dela numitul debitor în baza titlului executor No. 2228/939 a judecătoriai mixte Constanța. Licitația se va ține pe bani gata.

Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătată

Șef Portărilor, indescifrabil
Dox. No. 1180/1939

—o—o—o—

Pierzând următoarele acte: Buletinul dela biroul populației Constanța pe numele Maria Manolescu, str. Miron Costin Nr. 26 și actele de mare importanță pentru mine, a răposatului soț Manole Tudor pentru a regula pensia fiind văduvă și s'racă. Găcit rul e fierbinte rugat a mi le aduce, — în caz contrar le declar nule mâinile ort cui s'ar găsi.

DOBROGEA JUNA

D
O
B
R
O
G
E
A

J
U
N
A

INSTITUT DE ARTE GRAFICE

Strada SCARLAT VÂRNĂV No. 27

Clădire și instalație proprie

CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noul caracter de litere, Mașini de Cules, Stereotiple, Zincografie și instalație electrică proprie.

Efectuează orice lucrări în această ramură ca: Broșuri, Cărți de vizită, plicuri, facturi, afișe de toate mărimile și toate culorile, și tot felul de imprimare oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuțiune.

Atelier de Legătorie.



Sindicul Bursei de Mărfuri din Constanța

Publicațiune de vânzare

No. 17 din 21 Noiembrie 1940

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de Vineri 29 Noiembrie a. c. ora 10 a. m. se va vinde prin licitație publică în Str. Marcu Aurel No. 6, conform adresei Tribunalului Constanța secția III a No. 3025 din 1940 și la stăruința creditorilor firmei M. A. Rand & Co Societate în nume colectiv cu sediul în București, prin reprezentantul său legal din Constanța strada Negru Vodă Nr. 9 următoarele:

- 23 saci orzo kgr. 2300.
- o lăzi țiprig, kgr. 300
- 1 butoi siltră, kgr. 50.
- 1 butoi wasserglas și
- 3 butoaie goale kgr. 230

proprietatea d' lui Moritz Rosenstein din București Str. Ioan No. Nr. 6 pentru despăgubirea sumei numitului creditor de suma de lei 33.000.

Licitația se face pe bani gata. D niș amatori cari vor să liciteze sunt rugați a se prezenta conform prezentei publicații în ziua și ora susindicată pentru concurență, depunând garanția legală.

p. Sindicul Bursei

(15) I. Xantopol

—xx—

Citiți DOBROGEA JUNA